

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 Issue No. 84 Date: 14.01.2024 Sunday Page :04 Rs. 1.00/- Annual Rs. 351/-

'મને ચિંતા છે કે મંદિરમાં રામનો ફોટો હશે કે નહીં', ઉદ્ધવ ઠાકરેનો કટાક્ષ



લખનૌ, તા. ૧૩
ઉત્તરપ્રદેશના અયોધ્યામાં ૨૨ જાન્યુઆરીએ રામલલ્લાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા થવા જઈ રહી છે. એક તરફ લોકો આ ઐતિહાસિક દિવસની રાહ જોઈ રહ્યા છે તો બીજી તરફ આ મુદ્દે રાજકારણ પણ ગરમાયેલું છે. વિપક્ષી પાર્ટીઓનો આરોપ છે કે ભાજપ રામમંદિર દ્વારા રાજકીય લાભ લેવાનો પ્રયત્ન કરી રહી છે. તેની વચ્ચે શિવસેનાના અધ્યક્ષ ઉદ્ધવ ઠાકરેનું કહેવું છે કે તે પણ ૨૨ જાન્યુઆરીએ ભગવાન રામની

પૂજા કરશે પણ તફાવત એટલો હશે કે આ પૂજા અયોધ્યામાં નહીં પણ મહારાષ્ટ્રના નાસિકમાં ગોદાવરી નદી પર કાલારામ મંદિરમાં થશે. એક પત્રકાર પરિષદમાં સંબોધન કરતા ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું કે તે પોતાના કાર્યક્રમમાં રાષ્ટ્રપતિને આમંત્રણ આપશે. તેમને કહ્યું કે તે કાલારામ મંદિરમાં ભગવાન રામના દર્શન કરશે અને ગોદાવરી નદી પર આરતી કરશે. ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું કે જ્યારે સોમનાથ મંદિરની પ્રાણ

પ્રતિષ્ઠા થઈ હતી, ત્યારે રાષ્ટ્રપતિ આવ્યા હતા, તેમના હાથે જ પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા થઈ હતી, ત્યારે તેમની માગણી છે કે ૨૨ જાન્યુઆરીએ પણ રાષ્ટ્રપતિને બોલાવવામાં આવે. ઉદ્ધવ ઠાકરે કહ્યું કે આ માત્ર ભગવાન રામની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા નથી, દેશની પ્રતિષ્ઠા છે. ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું કે તે દેશભક્ત છે પણ અંધભક્ત નથી. તેમને વડાપ્રધાન મોદી પર કટાક્ષ કરતા કહ્યું કે વડાપ્રધાન મોદી માત્ર આ પર જ કેમ ચર્ચા

કરે છે, ક્યારેય કોફી, બિસ્કિટ, ફાફડા પર પણ ચર્ચા થવી જોઈએ. તેની સાથે જ તેમને કહ્યું કે અટલ સેતુ બનાવ્યો છે પણ અટલજીનો ફોટો પણ નથી, ત્યારે જોવાનું રહેશે કે રામમંદિરમાં રામજીની મૂર્તિ હશે કે નહીં, તેની ચિંતા છે. ઈન્ડિયા ગઠબંધનની બેઠકમાં સામેલ થવા પર ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું કે તેમનો પ્રવાસ છે,

ત્યાં જવાનું છે, તેથી તે બેઠકમાં સામેલ નહીં થઈ શકે. તેમને પણ કહ્યું કે તેને લઈ કોઈ ગેરસમજના હોવી જોઈએ. ઉલ્લેખનીય છે કે સીટની વહેંચણીને લઈ ઈન્ડિયા ગઠબંધનમાં તમામ પાર્ટીની વચ્ચે વાતચીત ચાલી રહી છે. તેમને જણાવી દઈએ કે આ પ્રથમવાર નથી કે જ્યારે ઉદ્ધવ ઠાકરે કે તેમની પાર્ટીએ ભાજપ અને વડાપ્રધાન મોદી પર રામમંદિરને

લઈ કટાક્ષ કર્યો હોય. તેના પહેલા પણ ભાજપ પર આરોપ લાગી ચુક્યો છે. કેટલાક દિવસ પહેલા જ ઉદ્ધવ ઠાકરેએ કહ્યું હતું કે ભગવાનના દર્શન કરવા માટે તેમને કોઈના નિમંત્રણની જરૂર નથી, તે જ્યારે ઈચ્છે ત્યારે મંદિર જઈ શકે છે. તેમને એ પણ કહ્યું હતું કે ૨૨ જાન્યુઆરી બાદ તે અયોધ્યા જશે. તે સિવાય શિવસેના સાંસદ સંજય રાઉતે

તાજેતરમાં જ રામમંદિરને લઈ નિવેદન આપ્યું હતું. તેમને કહ્યું હતું કે ભાજપે ભગવાન રામને કિડનેપ કરી લીધા છે. રાઉતે કહ્યું હતું કે જે રીતે ભાજપ રામના નામ પર રાજકારણ કરી રહી છે, તેનાથી લાગે છે કે પાર્ટી હવે ઝડપી જ ભગવાન રામને ચૂંટણીમાં અયોધ્યાથી ઉમેદવાર જાહેર કરશે. રામમંદિરમાં યોગદાનને લઈ ઉદ્ધવ ઠાકરેએ

દેવેન્દ્ર ફડણવીસ પર પણ નિશાન સાધ્યું. તેમને કહ્યું કે ફડણવીસ અજ્ઞાની છે, જે કહી રહ્યા છે કે રામમંદિરમાં શિવસેનાનું કોઈ યોગદાન નથી. તેમને કહ્યું કે કોર્ટમાં જે કેસ ચાલ્યો છે, તેમાં ઘણા શિવસૈનિકોના નામ છે. તેમને કહ્યું કે રામમંદિર આંદોલનમાં તેમની પાર્ટીનું પણ મહત્વનું યોગદાન હતું

વાસી ઉત્તરાયણથી જ અયોધ્યામાં ઉજવણી શરૂ થઈ જશે, ૨૨એ ભવ્ય દિવાળી

અયોધ્યા, તા. ૧૩
રામ લલા પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાને લઈને દેશભરમાં ભારે ઉત્સાહ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિશેષ અનુષ્ઠાન કરી રહ્યા છે. અયોધ્યામાં મહાપૂજા અને મહા આરતી માટે ખાસ તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે. અયોધ્યામાં ૧૫ જાન્યુઆરીથી ઉજવણી શરૂ થશે. સનાતન પરંપરા મુજબ તમામ તૈયારીઓ કરવામાં આવી રહી છે. અયોધ્યા શહેર ૨૨ જાન્યુઆરીના પવિત્ર અવસર માટે રામ ભક્તિમાં મગ્ન છે. મુખ્ય યજમાન તરીકે

વડાપ્રધાને વિશેષ અનુષ્ઠાનની શરૂઆત કરી છે. અયોધ્યામાં ૧૫ જાન્યુઆરીથી પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સંબંધિત કાર્યદાઓ શરૂ થશે. ચાલો જાણીએ ૧૫ થી ૨૨ જાન્યુઆરી સુધી શું શું આયોજનો કરવામાં આવ્યા છે. ૧૫ થી ૨૨ જાન્યુઆરી સુધી અયોધ્યામાં વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે

૨૨ જાન્યુઆરીએ સરયુ મૈયાની પૂજા થશે. ૧૬ જાન્યુઆરીએ ભગવાન ગણેશની પૂજા કરવામાં આવશે. ૧૭ જાન્યુઆરીએ રામલલ્લાની મૂર્તિની નગરાયાત્રા થશે. ૧૮ જાન્યુઆરીના રોજ ૧૨૧ બ્રાહ્મણો ચાર દ્વાર પર ચાર વેદનો પાઠ કરશે. ૧૯ જાન્યુઆરીએ ૯ અગ્નિશામકોમાં આગ પ્રગટાવવામાં આવશે. ૨૦મી જાન્યુઆરીએ જલધિવાસ અને અન્નધિવાસનું આયોજન કરવામાં આવશે. ૨૧ જાન્યુઆરીએ ૯૬

કલશ સાથે સ્નાનનો કાર્યક્રમ થશે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ તે ઐતિહાસિક ક્ષણ આવશે જ્યારે રામલલા તેમના ભવ્ય મંદિરમાં બાળ સ્વરૂપમાં સ્થાપિત થશે. તેમને જણાવી દઈએ કે પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહની તૈયારીઓ ભવ્ય છે અને આ પ્રસંગને લોકો સુધી લઈ જવાની તૈયારીઓ પણ કરવામાં આવી રહી છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ અયોધ્યાના બડા મહેલના બગીચામાં એક વિશેષ યજ્ઞનું સમાપન થશે. અહીં હનુમંત મહાપૂજાની ૧૦૦૮ યજ્ઞવેદીઓ બનાવવામાં આવી છે. સ્વામી રામભદ્રાચાર્યની સૂચના પર ૧૪ જાન્યુઆરીથી જ મહાપૂજા શરૂ થશે. અયોધ્યામાં ભલે રામલલ્લાનો અભિષેક થઈ રહ્યો હોય, પરંતુ

સમગ્ર દેશ આ પ્રસંગની તૈયારી કરી રહ્યો છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ દેશભરમાં દીપોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવશે. અયોધ્યામાં દિવાળી કરતાં પણ મોટો અને ભવ્ય પર્વ ઉજવવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. ઉત્તર પ્રદેશની તમામ નદીઓના કિનારે દીવાળી પ્રગટાવવામાં આવશે.

રામ મંદિર પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ: પીએમ મોદીએ કરેલા

આહવાનને લઈ માધવગઢમાં સફાઈ કાર્યક્રમ યોજાયો

અયોધ્યામાં રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહની તૈયારીઓ જોરજોરથી ચાલી રહી છે. રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવને લઈ આખો દેશ રામમય બન્યો છે. સફાઈ, કળાશ યાત્રા, શ્રમદાન થકી લોકો ઉત્સવની ઉજવણી કરી રહ્યા છે જેના ઉપલક્ષ્યમાં ગાંધીનગર જિલ્લાના માધવગઢ ગામમાં લોકોએ મંદિરો, ગામની જાહેર જગ્યાઓની સફાઈની કામગીરી હાથ ધરી હતી. માધવગઢ ગામના લોકો દ્વારા શ્રમદાન થકી રામ મંદિર પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવની ઉજવણી કરી હતી. દેશમાં અને ખાસ કરીને ગુજરાતમાં ગામે ગામ રામ ભગવાનના મંદિરના

પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ ને અલગ જ ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. હાલમાં જ પીએમ મોદીએ એક સભાને સંબોધિત કરતા દેશવાસીઓને આપ્રહ કર્યો હતો કે, રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ નિમિત્તે દેશના તમામ મંદિરો, તીર્થ ક્ષેત્રોમાં સ્વચ્છતા અભિયાન ચલાવવામાં આવે, જેમાં યુવાઓ શ્રમદાન કરે. આમ, પ્રધાનમંત્રી મોદીએ કરેલા આહવાન ને લઈ માધવગઢ ગામના યુવાનોએ ગામના મંદિરો, જાહેર જગ્યાઓ પર સફાઈ કાર્યક્રમ હાથ ધરી મંદિર પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં પોતાનું મહત્વનું યોગદાન આપ્યું હતું.

શ્રી કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્પલાઈન સંચાલીત કરૂણા અભિયાન-૨૦૨૪ અંતર્ગત રાજયના સૌથી મોટા "પક્ષી બચાવો કંટ્રોલ રૂમ" ની મુલાકાત લેતા કેબીનેટ મંત્રી શ્રીમતી ભાનુબેન બાબરીયા



રાજયભરમાં ઉત્તરાયણનાં તહેવાર ઉમંગપૂર્વક ઉજવાતો હોય છે પરંતુ આ દરમિયાન પતંગની દોરીથી પક્ષીઓને ઈજા થવાના અને મૃત્યુ થવાના સંખ્યાબંધ બનાવો બનતા હોય છે. આવા બનાવો નિવારવા તથા ઈજા પામેલ પક્ષીઓને બચાવવા માટે રાજય સરકાર દ્વારા જીવદયાપ્રેમી મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરણાથી તથા વનમંત્રી મુશુભાઈ બેરા, પશુપાલન મંત્રી

રાઘવજીભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનમાં 'કરૂણા અભિયાન' શરૂ કરાયું છે. મકર સંક્રાંતીએ પતંગનાં દોરાથી ઘવાયેલા પક્ષીઓની સારવાર માટે 'કરૂણા અભિયાન ૨૦૨૪' અંતર્ગત કંટ્રોલ રૂમનો રાજકોટનાં જીવદયા પ્રેમી ક્લેક્ટર પ્રભવ જોષીનાં માર્ગદર્શનમાં રાજકોટનાં ત્રિકોણભાગ ચોક, ખાતે રાજયનો સૌથી મોટો કંટ્રોલ રૂમ શરૂ કરાયો છે. જે કંટ્રોલરૂમની ગુજરાત

સરકારના સામાજિક ન્યાય અને સશક્તિકરણ તથા મહિલા અને બાળ કલ્યાણનાં કેબીનેટ મંત્રી શ્રીમતી ભાનુબેન બાબરીયાએ શુભેચ્છ મુલાકાત લીધી હતી. આ પ્રસંગે તેઓએ ડોક્ટરોની ટીમને ખૂબ જ પ્રોત્સાહન આપી પક્ષી સારવારનું જાત નિરીક્ષણ કરી જીવદયાના આ કાર્યને બિરદાવ્યું હતું. શ્રી કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્પલાઈન

સંચાલીત કરૂણા અભિયાનમાં રાષ્ટ્રસંત નમ્રમૂનિ મહારાજ સાહેબની પ્રેરણા અને આર્શિવાદ પ્રાપ્ત થયા છે તથા સમસ્ત મહાજન, અહમ યુવા સેવા યુથ, જૈન સોશયલ યુવનો પણ સુંદર સહયોગ પ્રાપ્ત થયો છે. 'કરૂણા અભિયાન' માં જુનાગઢ વેટરનરી કોલેજ તથા આણંદ વેટરનરી કોલેજના ડો. ટાંક સાહેબ, ડો. ભક્ત સાહેબ, ડો. પરીખ સાહેબ, ડો. ગર્ગ સાહેબના નેતૃત્વમાં નિષ્ણાંત તબીબો, શ્રી કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્પલાઈન રાજકોટનાં ડો. નિકુંજ પીપળીયા, ડો. દીપ સોજાના, ડો. રવી માલવીયા, ડો. અરૂણ ધીયાડ, ડો. અરવિંદ ગડગરા, ડો. હિરેન વીસાણી, ડો. રાજીવ સીહા તથા જુનાગઢના ડો. હાર્દિક એ. રોકડ, ડો. કિના ડી. પટેલ, ડો. ધ્રુવ સરડવા, ડો. હર્ષદ દવે, ડો. ભાગવતી કનેરીયા, ડો. રાયચુદીન બાદી, ડો. જાગૃતિ પરમાર, ડો. રૂચિર પ્રજાપી,

ડો. યશ દેવમુરારી, ડો. ધ્રુવ વાઢેર તથા આનંદના ડો. અભિષેક કલાધરન (ઈન્ટર્ન), ડો. મિતેશ ચૌધરી (ઈન્ટર્ન), ડો. હેમંત પવાર (ઈન્ટર્ન), ડો. આનંદસુકથા (ઈન્ટર્ન), ડો. રોનક રાણા (ઈન્ટર્ન), ડો. તક્ષ પટેલ (ઈન્ટર્ન), ડો. દિશાંત પરમાર (ઈન્ટર્ન), ડો. હિમાની પંચાલ (ઈન્ટર્ન), ડો. હેલી પટેલ, ડો. આરતી રાઠવા સાથી ટીમનાં ૪૦ તબીબો પોતાની સેવા આપી રહ્યાં છે. શ્રીમતી ભાનુબેન બાબરીયાની મુલાકાત સમયે

એનીમલ હેલ્પલાઈનનાં મિતલ ખેતાણી, પ્રતિક સંઘાણી, ગોરોંગભાઈ ઠક્કર, સેતુરભાઈ દેસાઈએ શ્રીમતી ભાનુબેન તેમજ મનહરભાઈ બાબરીયાનું અભિવાદન કર્યું હતું. 'કરૂણા અભિયાન ૨૦૨૪' અંગેની વિશેષ માહિતી માટે મિતલ ખેતાણી (મો: ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯૯), પ્રતિક સંઘાણી (મો. ૯૯૯૯૦૩૦૩૯૩) તથા એનીમલ હેલ્પલાઈન (મો- ૯૯૯૯૦૧૯૦૫૯ / ૯૯૯૯૪૯૯૫૪) નો સંપર્ક કરવો.

... પતંગ....

લો ઉડાન આપુ ગગને ઉડે, તારા લહેરિયા જેવી પતંગ, પ્રિયે ! હવે પતંગને ઢિલ આપો, સ્થિર થઈ મારી પતંગ.
જાજેરા રંગ ભરી, જગમા ન જડે આપણા જેવી જોડ, લો હું કની બાંધી લઉં, ન થાય મારી હાલ ડોલક પતંગ.
કેવો છે આ વેશ, પીળી તારી ઓઢણિ ને પીળો મારો ખેસ, સાંજ સુરજે જમકે પીળુ આભ, ન જોને ઉડે પીળો પતંગ.
સાજનાના સ્નેહ ભીના નયન, જાણે ચડ્યુ આંખોમા ઘેન. જો જો કાપ્યો કાપ્યો કોઈનો, પણ ખુદનો કપાયો પતંગ.
પતંગ કેવો ને પતંગ કેવી, નર કે નારી ? બન્ને છે પ્રવાસી. કોઈ બાંધે પુછુડુ ને કોઈ બાંધે કની, જગમા ચગાવે પતંગ.
ઉત્તરાણ આવી હોલે હોલે, પ્રેમથી મનુડુ ડોલે ડોલે, લંગર નાખી છાપરે, કોઈ લુટે દોર ને કોઈ લુટે પતંગ.
પતંગ મારી પચરંગી છે પાવન, ને સ્ફટિક જેવી સુરત, શ્વાસ મારો દોર ને શ્વામ ચગાવે, 'સ્વજન' કેરી પતંગ.
યોગેશભાઈ પંડ્યા 'સ્વજન' (ઉત્તરાણી શુભેચ્છાઓ)

અંક બંધ
ઉત્તરાયણનો પર્વ હોવાથી તા.૧૪ જાન્યુઆરીએ ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સંપૂર્ણ રજા પાળશે તા.૧૬ મંગળવારથી રાબેતા મુજબ ચાલુ રહેશે જેની નોંધ લેવી - વ્યવસ્થાપક

કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય દ્વારા રાષ્ટ્રીય યુવા દિવસની ભવ્ય ઉજવણી કરાઈ



સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતીય સંસ્કૃતિને ગૌરવવંતી કરનાર તેમજ વૈશ્વિક સ્તરે વિભિન્ન સમુદાયના હજારો-લાખો લોકોના પ્રેરણાસ્ત્રોત એવા ભારતવર્ષના મહાનવિભૂતિ સ્વામી વિવેકાનંદજી જન્મજયંતિ (રાષ્ટ્રીય યુવા દિવસ) નિમિત્તે, કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન સર્વ નેતૃત્વ ટીમ દ્વારા ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી જેમાં વિવિધ કોર્સના વિદ્યાર્થીઓ જેમ કે બી.બી.એ., બી.એસ.સી., બી.કોમ., બી.એ., બી.એડ., નર્સિંગ, ફિઝીયોથેરાપી, ફાર્મસી, એમ.સી.એ. અને પોલીટેકનીકના વિદ્યાર્થીઓ સ્વયંભૂ ઉત્સાહપૂર્વક કાર્યક્રમમાં જોડાયા હતા.

કાર્યક્રમની શરૂઆત ઉપસ્થિત સૌ દ્વારા સ્વ.શ્રી માણેકલાલ સાહેબની પુણ્યતિથી હોઈ શ્રદ્ધાંજલિ આપી કરાઈ હતી. ત્યારબાદ ડો. ધર્મેન્દ્ર પટેલ દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન કરી ભારતીય સંસ્કૃતિની જાળવણીમાં સ્વામી વિવેકાનંદનાં યોગદાનની વાત કરી વિકસિત ભારત જ ૨૦૪૭ યુવાનોની શુભુમિકા હોવી જોઈએ તેના વિવિધ વિવિધ દ્રષ્ટાંતો દ્વારા વિસ્તૃત ચર્ચા કરી હતી. કાર્યક્રમમાં વક્તા તરીકે રામકૃષ્ણ મિશન, ગાંધીનગરના અધ્યક્ષ શ્રી રજનીકાન્ત ભટ્ટ સાહેબ ઉપસ્થિત રહી યુવાનોને પ્રેરણા આપતા સ્વામી વિવેકાનંદના જીવન પ્રસંગો

વર્ણવ્યા હતા સાથે સફળ જીવન માટે સારી આદતો કેળવી એકાગ્રતા, દેશપ્રેમ, નિસ્વાર્થ સેવા, એકતા, સર્વધર્મ સમભાવ જેવા મૂલ્યો સાથે જીવન જીવવાનું માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું હતું અને જગતનું કલ્યાણ એજ સાચો ધર્મ જણાવી વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણા પૂરી પાડી હતી. કાર્યક્રમના અંતે સૌએ પોતાની જગ્યા ઉપર ઉભા રહી સ્વદેશ મંત્રના ઉચ્ચારણ સાથે પૂર્ણ અને વિકસિત ભારત બનાવવા દ્રઢ સંકલ્પ લીધો હતો. ઉપસ્થિત સૌ યુવાનોને સંસ્થા દ્વારા નિઃશુલ્ક સ્વામી વિવેકાનંદના પુસ્તક અને પોસ્ટરનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રા. સુરજ મુંજરાણી દ્વારા સૌનો આભાર વ્યક્ત કરાયો

આજના યુવાનો માનસિક, શારીરિક વિકાસની સાથે નૈતિક, બૌદ્ધિક અને આધ્યાત્મિક વિકાસ ઉપર પણ ધ્યાન આપે તે ખૂબ જરૂરી છે : ડો. ધર્મેન્દ્ર પટેલ

હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલયનાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા, વિદ્યાર્થીઓ થકી અને વિદ્યાર્થીઓ માટે યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા સર્વ નેતૃત્વના લીડર કિષ્ના, સુજાન, રોનક, હેતવી, યુવરાજ, રોમિત, વિવેક, ભાર્ગવ, કલ્પેશ અને અન્ય દ્વારા ખુબ સારી જેલમત ઉઠાવી હતી. કાર્યક્રમ સંયોજક ડો. ધર્મેન્દ્ર પટેલ

ગુજરાતમાં ગ્રામીણ રોડ પ્રોજેક્ટ માટે બ્રિક્સ બેક ૪,૦૦૦ કરોડ ફાળવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૩
બ્રિક્સ રાષ્ટ્રો દ્વારા સ્થપાયેલી બહુપક્ષીય વિકાસ બેંક ન્યૂ ડેવલપમેન્ટ બેંકે ગુજરાતમાં ગ્રામીણ રોડ પ્રોજેક્ટ માટે રૂ. ૪,૦૦૦ કરોડ ફાળવવાની છે, એમ એનડીબીના વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ અને ચીફ ઓપરેટિંગ ઓફિસર વ્યાદિમીર કાઝબેકોવે જણાવ્યું હતું. વીજીએસ ૨૦૨૪ ની સાથે-સાથે કાઝબેકોવે જણાવ્યું હતું કે દ્રઢ આ માટે રાજ્ય સરકાર સાથે એમઓયુ પર સહીસિક્કા કરશે. એનડીબી બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સે મુખ્ય મંત્રી ગ્રામ સડક યોજના હેઠળ ગુજરાતમાં અંદાજે ૧૩,૫૦૦ કિલોમીટરના ગ્રામીણ રસ્તાઓના વિકાસ માટે ૪૫૦૦ મિલિયનની લોન મંજૂર કરી છે. આ રસ્તાઓ નવીન અને આબોહવા સ્થિતિસ્થાપક ડિઝાઇન સાથે બનાવવામાં આવશે, જેમ કે પ્રકૃતિ આધારિત સોલ્યુશન્સ અને બાયો-એન્જિનિયરિંગ પગલાં, આત્યંતિક આબોહવાની ઘટનાઓનો સામનો કરી શકે તે પ્રકારના અત્યાધુનિક ગ્રામીણ માર્ગ બનાવવામાં આવશે," એમ કાઝબેકોવે જણાવ્યું હતું.



ઈન્ડો કેનેડિયન બિઝનેસ ચેમ્બર (ICBC) દ્વારા ગાલા ડિનરનું આયોજન અમદાવાદ ખાતે કરવામાં આવ્યું, જેમાં મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા સહભાગી થયા હતા. ICBC એ ભારતની અગ્રણી દ્વિપક્ષીય સંસ્થા છે, જે ભારત-કેનેડા ઈકોનોમિક કોરિડોરમાં વેપાર અને રોકાણની સુવિધા આપવામાં પ્રમુખ સ્થાન ધરાવે છે. આ પ્રસંગે શ્રી કેમેરોન મેકે (કેનેડાના હાઈ કમિશનર), શ્રી નંદ ગોપાલ ગુપ્તા (ઉત્તર પ્રદેશના ઔદ્યોગિક વિકાસ, નિકાસ પ્રમોશન, એનઆરઆઈ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ પ્રમોશન મંત્રી), વરિષ્ઠ સરકારી અધિકારીઓ તેમજ કેનેડા અને ભારતના અગ્રણી ઉદ્યોગપતિઓ હાજર રહ્યા હતા.

ડાંગ જિલ્લાના તમામ મેડિકલ/ફાર્મસી સ્ટોરની અંદર ૧ (એક) માસના સમયમા CCTV કેમેરા લગાવવા અંગે ડાંગ કલેક્ટરશ્રીનું જાહેરનામુ

આહવા:
રાષ્ટ્રીય બાળ અધિકાર સંરક્ષણ આયોગ (દ્રજીઈ), ભારત સરકારના સૂચન મુજબ, નેશનલ કમિશન ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચાઈલ્ડ રાઈટ્સ, નાર્કોટિક્સ કંટ્રોલ બ્યુરો સાથે મળીને ફેબ્રુઆરી-૨૦૨૧ માં બાળકોમાં ડ્રગ્સ અને સબસ્ટન્સ એબુઝ અને ગેરકાયદેસર હેરફેર અટકાવવા પર એકશન પ્લાન તૈયાર કર્યો છે. સબબ, ડાંગ જિલ્લાના જે મેડિકલ/ફાર્મસી સ્ટોર કે જ્યા ડ્રગ્સ એન્ડ કેમીસ્ટ્રી નિયમોની જોગવાઈઓ મુજબ જઈ રહી હોય તે સ્ટોર, ડેન્ડેન્ડે ડેન્ડે જે સ્ટોર નું વેચાણ કરવામાં આવે છે, તે તમામ મેડિકલ/ફાર્મસી સ્ટોરની અંદર તથા બહાર અડ્ડક કેમેરા લગાવવા ઝંઝીક ઝંઝીક હેઠળ ૧૩૩ હેઠળ હુકમ કરવા સૂચના આપવામાં આવી છે જે અન્યથે ડાંગ જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ શ્રી મહેશ પટેલ દ્વારા પણ ફોજદારી કાર્યરિતી અધિનિયમ-૧૯૭૩ની કલમ-૧૩૩ મુજબ તારીખ ૬ જાન્યુઆરીના રોજ એક જાહેરનામુ પ્રસિધ્ધ કરાયું છે. આ જાહેરનામા/હુકમનો ભંગ/ ઉલ્લંઘન કરનાર વ્યક્તિ સામે દંડાત્મક કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. તેમ પણ વધુમાં જણાવાયું છે.

ઉતરાયણની પુર્વ સંધ્યાએ યાણસ્માની બજારમાં પતંગરસિયાઓ ઉમટી પડ્યા



ગુજરાત રાજ્યમાં ઉતરાયણ નો પર્વ ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવે છે ત્યારે શનિવારે ઉતરાયણ નો પર્વ હોવાથી શુક્રવારે સાંજના સમયે યાણસ્મા ની બજારમાં પતંગરસિયાઓ ઉમટી પડ્યા હતા તેમજ ગત વર્ષ કરતાં ચાલુ સાલે ગરાધી સારી હોવાથી દોરી પતંગ ના વેપારીઓમાં પણ ખુશી જોવા મળી હતી .

ગણતરીના કલાકો જ બાકી રહ્યા છે ત્યારે આજરોજ યાણસ્મા ખાતે આવેલ સરદાર ચોકમાં તેમજ બજારમાં ખડકાયેલા દોરી પતંગ ના સ્ટોલ પર રીતસરની દોરી પતંગ ના ગ્રાહકો ની પડાપડી જોવા મળી હતી તેમજ બાળકો માટે અવનવી વેરાઈટી ના બલુન તેમજ મહોરા સહિત ની અવનવી વેરાઈટી લેતાં બાળકો પણ નજરે પડ્યા હતા .

પડી. મોટા ભાગના પતંગ રસિયાઓ પતંગ ચગાવવા માટે રીલ ખરીદી પવરાવવામાં આવતી હોય છે ત્યારે ચાલુ સાલે ઉતરાયણ ના આગલા દિવસે સાંજના સમયે પતંગ ની રીલ ખુટી પડતા પતંગ રસિયાઓ દ્વારા રીલ બહારથી મંગાવવી પડી હતી તેમજ ફીરકી લેવાની ફરજ પડી હતી નિખીલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન આયોજિત નેશનલ બૂક ફેરના ઓથર્સ કોર્નરમાં કુમાર આર્ટ્સ ફાઉન્ડેશન, અમદાવાદના ઉપક્રમે કવિસંમેલન

૧૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૩ને શુક્રવારે સાંજે સ્ફુટક ગ્રાઉન્ડ, મેમનગર અમદાવાદ ખાતે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન આયોજિત નેશનલ બૂક ફેરના ઓથર્સ કોર્નર ખાતે જાણીતાં મહિલા ઉદ્યોગપતિ શ્રીમતી જિયા શૈલેષ પરમાર અને વ્યવસાયી શ્રી કેતનભાઈ ગુમાજીની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં કુમાર આર્ટ્સ ફાઉન્ડેશન, અમદાવાદના ઉપક્રમે, આદર્શ પ્રકાશનના સૌજન્યથી એક વિશાળ કવિસંમેલનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ કવિસંમેલનમાં કવિશ્રી



લતાબેન હિરાણી, કુમાર જેમિનિ શાસ્ત્રી, દર્શક આચાર્ય, શૈલેષ પંડ્યા 'ભીનાશ' બીનાબેન પટેલ, ભાર્ગવી પંડ્યા, ગોપાલીબેન બુચ, સૂચિતા ભટ્ટ, મહેન્દ્ર પરમાર ફોરમ અને દીપક સિંહ દીપે ઉપસ્થિત રહી યુનંદા કાવ્યો પ્રસ્તુત કર્યાં હતાં. પ્રારંભમાં સૂચિતા ભટ્ટે મંગલાચારણ કરી મહેમાનોનો પરિચય આપ્યો.

પછી મુખ્ય મહેમાન શ્રીમતી જિયા શૈલેષ પરમાર તથા અતિથિવિશેષ શ્રી કેતનભાઈ ગુમાજીને પુસ્તક આપી તેમનું અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું. કવિ સંમેલનનું

સંચાલન જાણીતા સર્જક અને કુમાર આર્ટ્સ ફાઉન્ડેશન, અમદાવાદના પ્રમુખ શ્રી કુમાર જેમિનિ શાસ્ત્રીએ કર્યું હતું. આ કવિસંમેલનમાં હિન્દી અને ગુજરાતીના જાણીતાં કવયિત્રી જેન તથા ચૈતાલી જોશી સહિત અનેક વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો અને કાવ્યરસિકો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. તમામ કવિશ્રીઓનું શ્રી કેતન ગુમાજીના વરદ હસ્તે પ્રશસ્તિ પત્ર એનાયત કરી અને શ્રીમતી જિયાબેન શૈલેષકુમાર સોલંકીના હસ્તે શાલ ઓઢાઢી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

ગુજરાત સરકાર દ્વારા મકાન અને માર્ગ વિભાગ પંચાયતના બે મૂતક વારસો વિરુદ્ધ નામદાર સુપ્રીમ કોર્ટ સમક્ષ દાખલ કરેલ એસ એલ પી અરજી રદ થતા મકાન અને માર્ગ પંચાયત ના મૂતક ના વારસોને ફેમિલી પેન્શન તેમજ નિવૃત્તિના તમામ લાભો યથાવત રહેતા પરિવારમાં આનંદ લહેર

ગુજરાત સરકાર દ્વારા મકાન અને માર્ગ વિભાગ પંચાયતના બે મૂતક વારસો વિરુદ્ધ નામદાર સુપ્રીમ કોર્ટ સમક્ષ દાખલ કરેલ એસ એલ પી અરજી રદ થતા મકાન અને માર્ગ પંચાયત ના મૂતક ના વારસોને ફેમિલી પેન્શન તેમજ નિવૃત્તિના તમામ લાભો યથાવત રહેતા પરિવારમાં આનંદ લહેર

ગુજરાતના વારસો સવિતાબેન વેચાતભાઈ પાટા અને કનકીબેન મેઘાભાઈ માલ બંને વિધવાઓએ તેઓને થયેલ અન્યાય બાબતે ગુજરાત સ્ટેટ લેબર ફેરેશનના પ્રમુખ એસ ભોઈનો સંપર્ક કરી તેમને થયેલા અન્યાય બાબતે ન્યાય મેળવવા નામદાર ગુજરાત હાઈકોર્ટ સમક્ષ એસ સી એ નંબર ૧૧૮૮૭/૨૨ દાખલ કરે અરજદારો તરફે હાઈકોર્ટ સમક્ષ એડવોકેટ દિપક આર દવે હાજર રહી કેસમાં માં પડેલ દસ્તાવેજ

પુરાવા આધારિત દલીલો કરતા તારીખ ૨૮/૯/૨૨ ના રોજ ન્યાયમૂર્તિ બીરેન વૈષ્ણવ સાહેબ દ્વારા ગુજરાતના બંને વારસો ને અવસાન ની તારીખથી પૂરેપૂરું ફેમિલી પેન્શન તથા મળવાપત્ર અન્ય લાભો ચૂકવવા આદેશ ફરમાવેલ જે આદેશની સરકાર નારાજ થઈ હાઈકોર્ટ સમક્ષ એલ પી એ નંબર ૧૦૭૫/૨૨ દાખલ કરેલ જે અરજ ચાલી જતા ખંડીપીઠના ન્યાયમૂર્તિ વી એન અંજારિયા તથા નીરલ આર મહેતા સાહેબ દ્વારા તારીખ ૨/૨/૨૩ ના રોજ આદેશ કરતા સરકારની અરજી રદ કરે જે હુકમ થી નારાજ થઈ ગુજરાત સરકાર દ્વારા નામદાર સુપ્રીમ કોર્ટ દિલ્હી સમક્ષ એસ એલ પી નંબર ૫૧૧૯૯/૨૩ દાખલ કરેલ જે કેસ સમય મર્યાદા બહાર દાખલ કરવાની કારણે પ્રથમ સ્ટેજ એ સુપ્રીમ કોર્ટના ન્યાયમૂર્તિ હિમા કોહલી તથા અસનુદીન અમાનુલાહ સાહેબની ખંડીપીઠ બેઠક દ્વારા તારીખ ૮/૧/૨૪ ના

રોજ સરકારની દાખલ કરેલ એસ એલ પી અરજી રદ કરશો આદેશ ફરમાવતા ગુજરાતના બંને વારસોને અવસાન ની તારીખથી પૂરેપૂરું ફેમિલી પેન્શન તથા નિવૃત્તિના તમામ લાભો મેળવવાના પુરેપુરું હકદાર બનતા ગુજરાતના વારસોમાં આનંદની લહેરની વ્યાપી છે ગુજરાત સ્ટેટ લેબર ફેરેશન એ.એસ ભોઈ કાલોલ પંચમહાલ

યાણસ્મા ના પલાસર ગામે યાણસ્મા તાલુકા પશુપાલન શિબિર યોજાઈ



યાણસ્મા તાલુકાના પલાસર ગામે યાણસ્મા તાલુકા પશુપાલન શિબિર યોજાઈ હતી જેમાં મોટી સંખ્યામાં પશુપાલકોએ હાજર રહી પશુપાલનને લગતી વિવિધ જાણકારી મેળવી હતી અને યોજાયેલ પશુપાલન શિબિરમાં સૌ પ્રથમ દિપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યક્રમને ખુલ્લો મુકાયો હતો ત્યારબાદ મહેમાનોની સ્વાગત વિધિ કરવામાં આવી હતી અને યોજાયેલ પશુપાલન શિબિરમાં હાજર રહેલા યાણસ્મા

વિધાનસભાના ધારાસભ્ય તેમજ પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી દિલીપકુમાર ઠાકોરે જણાવ્યું હતું કે પશુપાલક ભાઈઓ અને બહેનોને ડોક્ટર સાહેબે ઘણી બધી બાબતો ટૂંકમાં આપણને સૌને સમજાવી દેરકે વિભાગને દેરકે વિષયને ઘર આંગણે લોકોને માહિતી મળી રહે એટલા માટે સરકાર માંથી ઘણા બધા નવતર પ્રયોગો કરીને લોકોને માહિતી પહોંચાડવાનું કામ ૨૦૦૫ માં કૃષિ મહોત્સવના માધ્યમથી ખેડૂતોને માહિતી મળે એના માટે

નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ



દેત્રોજ તાલુકાની લક્ષ્મીપુરા ડાંગરવા પ્રાથમિક શાળામાં હેલ્થ ફાઉન્ડેશન અને દાતાઓ તરફથી શાળાના બાળકોને ઉતરાયણના દાન પર્વનો મહિમા ઉજવો કરતો કાર્યક્રમ યોજાયો.

આજરોજ દેત્રોજ તાલુકાની લક્ષ્મીપુરા ડાંગરવા પ્રાથમિક શાળામાં હેલ્થ ફાઉન્ડેશન અને દાતાઓ તરફથી શાળાના બાળકોને ઉતરાયણના દાન પર્વનો મહિમા ઉજવો કરતો કાર્યક્રમ યોજાયો. જેમાં હેલ્થ ફાઉન્ડેશન વતી દીપકભાઈ પરમાર અને ગનશીભાઈ મકવાણાએ હાજર રહી એમની સંસ્થાની જરૂરતમંદ બાળકોને મદદ કરવાની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓની જાણકારી આપી.. સંસ્થા તરફથી સ્વેટર, શૈક્ષણિક કીટ, ચવાણાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. બાળકોને તાલુકા સદસ્ય ઝેણાજી ઠાકોર, શાળાના શિક્ષિકા બહેન તથા મધ્યાહન ભોજન યોજનાના રસોયા બહેન અને લાલભાઈ પટેલ તરફથી શેરડી, ચીકકી, લાડુ, પતંગ, ચોકલેટ , ચોપડાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. દાન પર્વને ઉજાગર કરતાં આજનાં કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ એવા શાળાના આજીવન દાતા ભાઈશ્રી મનુજી રાજજી ઠાકોર તરફથી શાળાના તમામ બાળકોને ૧૦૦ રૂપિયાની શૈક્ષણિક કીટ આપવા માટે રોકડમાં અનુદાન મળ્યું....